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Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen nun zu den verlegten Abstimmungen über 

die Berichte des Ausschusses für Arbeit und Soziales, die ich über jeden Tages-

ordnungspunkt getrennt vornehme. 

Ich frage die Klubs, ob eine kurze Sitzungsunterbrechung notwendig ist. – Das ist nicht 

der Fall. 

Wir kommen nunmehr zunächst zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten 

Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen zu TOP 9, den Bericht 326 der Beilagen an den 

Ausschuss für Arbeit und Soziales rückzuverweisen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die diesem Antrag zustimmen, um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir kommen daher zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 1: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem das Arbeitslosenversicherungsgesetz, das Arbeitsmarkt-

servicegesetz, das Familienlastenausgleichsgesetz und das 

Arbeitsmarktförderungsgesetz geändert werden, in 285 der Beilagen. 

Hiezu liegt ein Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag der Abgeordneten 

Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen vor.  

Weiters liegt ein Verlangen auf getrennte Abstimmung des Abgeordneten Bernhard 

vor. 

Ich werde daher zunächst über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abände-

rungsantrag sowie vom Verlangen auf getrennte Abstimmung betroffenen Teile – der 

Systematik des Gesetzentwurfes folgend – und schließlich über die restlichen, noch 

nicht abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zusatz- bezie-

hungsweise Abänderungsantrag betreffend Änderung Art. 1 Z 1 und 3, Einfügung einer 

neuen Ziffer 3a in Artikel 1 sowie Änderung Art. 3 Z 1 eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abge-

lehnt. 

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diese Teile des Gesetzentwurfes in der 

Fassung der Regierungsvorlage. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist ange-

nommen. 
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Wir gelangen nun zur getrennten Abstimmung über Art. 3 Z 3 in der Fassung der 

Regierungsvorlage. 

Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür sind, um ein diesbezügliches 

Zeichen. – Das ist die Mehrheit, der Antrag ist angenommen. 

Die Abgeordneten Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen haben einen Abänderungs-

antrag betreffend Streichung des Artikels 4 eingebracht. 

Wer dem seine Zustimmung erteilt, den bitte ich um ein Zeichen. – Das ist die 

Minderheit. Dieser Antrag ist abgelehnt. 

Wir kommen zur Abstimmung über diese Teile des Gesetzentwurfes in der Fassung 

der Regierungsvorlage. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die sich dafür einsetzen, um ein Zeichen. – Das 

ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen. 

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung der Regierungsvor-

lage. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiefür ihre Zustimmung erteilen, um ein dies-

bezügliches Zeichen. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen. 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die auch in dritter Lesung für den vorliegenden Ge-

setzentwurf sind, um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Ge-

setzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

„Erhöhung der Nettoersatzrate beim Bezug des Arbeitslosengeldes (COVID-19-

Maßnahme)“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen betreffend „zusätzliches Personal 

beim AMS“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 
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Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Edith Mühlberghuber, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Verdoppelung der 

Familienbeihilfe in Monaten mit coronabedingter Schulschließung“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Michael Bernhard, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Treffsichere Corona Familien-

härtefonds“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 2: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Arbeitsvertragsrechts-Anpassungsgesetz geändert wird, in 

320 der Beilagen.  

Hiezu haben die Abgeordneten Wöginger, Mag. Koza, Kolleginnen und Kollegen einen 

Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht. 

Ich werde daher zunächst über den erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abände-

rungsantrag und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Wöginger, Mag. Koza, Kolleginnen und Kollegen haben einen 

Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend Einfügung einer neuen 

Ziffer 1 in § 18b sowie die sich daraus ergebende Änderung der nachfolgenden 

Ziffernbezeichnungen und Änderungen in Ziffer 3 eingebracht.  

Wer dem seine Zustimmung erteilt, den ersuche ich um ein bejahendes Zeichen. – Das 

ist einstimmig angenommen. 

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschuss-

berichtes. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiefür ihre Zustimmung erteilen, um ein 

bejahendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die auch in dritter Lesung für den vorliegenden Ge-

setzentwurf sind, um ein Zeichen der Zustimmung. – Auch das ist die Mehrheit. Der 

Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 
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Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 3: Antrag des Ausschusses 

für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 321 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit, angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 4: Antrag des Ausschusses 

für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 322 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 5: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 323 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 6: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 324 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 7: Antrag des Ausschusses 

für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 325 der Beilagen zur Kenntnis zu nehmen.  

Ich bitte jene Kollegen und Kolleginnen, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein 

Zeichen. – Auch das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 8: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Bauarbeiter-Urlaubs- und Abfertigungsgesetz geändert 

wird, in 261 der Beilagen.  

Hiezu haben die Abgeordneten Wöginger, Muchitsch, Mag. Koza, Kolleginnen und 

Kollegen einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht. 

Ich werde daher zunächst über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abän-

derungsantrag betroffenen Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Wöginger, Muchitsch, Mag. Koza, Kolleginnen und Kollegen haben 

einen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend Einfügung einer neuen 
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Ziffer 7 sowie die sich daraus ergebende Änderung der nachfolgenden Ziffernbezeich-

nung eingebracht. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein bejahendes Zeichen. – Das ist einstimmig ange-

nommen. 

Schließlich kommen wir zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschuss-

berichtes. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung erteilen, um ein 

bejahendes Zeichen. – Auch das ist einstimmig angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Kolleginnen und Kollegen, die auch in dritter Lesung für den vorliegenden 

Gesetzentwurf sind, um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig. Der 

Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 9: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Allgemeine Sozialversicherungsgesetz, das Gewerbliche 

Sozialversicherungsgesetz und das Bauern-Sozialversicherungsgesetz geändert 

werden, samt Titel und Eingang in 284 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Auch das ist die 

Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir kommen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Peter Schmiedlechner, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Ersatzlose Streichung 

des fiktiven Ausgedinges“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 10: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 262 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist somit angenommen. 
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Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 11: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 263 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen. 

Ich bitte jene Kolleginnen und Kollegen, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein 

entsprechendes Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 12: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 264 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dazu ihre Zustimmung geben, um ein ent-

sprechendes Zeichen. – Auch das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Fiona Fiedler, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Abrechnungskatalog für die 

Primärversorgungspflege mit der Sozialversicherung“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 13: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Alterssicherungskommissions-Gesetz geändert wird, samt 

Titel und Eingang in 265 der Beilagen.  

Ich ersuche jene Mandatare, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein Zeichen der 

Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein Zeichen. – Das die Mehrheit und somit auch 

in dritter Lesung angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 14: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Pensionsgesetz und das Bundesbahn-Pensionsgesetz 

geändert werden, samt Titel und Eingang in 266 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist einstim-

mig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 
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